



# 山东今年598810人参加夏季高考 探考场信心满满，上考场舍我其谁

6月7日，山东2022年夏季高考正式拉开序幕。据省教育招生考试院公布，今年我省夏季高考参加编场考生人数为598810人，为近十年以来的新高。根据各市教育部门安排，高考前一天，考生就能探考点。6日下午，济南市13个考区36个高考考点统一开放，考生可以凭准考证和核酸检测报告进入考点内熟悉考场。

▶6月6日，在济南中学考点外，考生扫码进场准备看考场。记者 王鑫 摄



记者 巩悦悦 王凯 潘世金 崔烘昌

## 看完考场，满是自信从容

下午两点，记者来到省实验中学考点时，部分家长已经等候在考点外，陆续有熟悉完情况的高三学生从学校走出，脸上洋溢着青春阳光。记者注意到，省实验中学考点外特意拉好了五条警戒线。“开辟”出的每条路上，每隔半米均贴有“请保持安全距离”的醒目标识。考点内，在周边绿色松柏的映衬下，两条大红条幅格外引人注目，上面写有“《刑法》作修正，作弊已入刑”“禁止携带手机入场，否则犯规”等警示语。

不一会儿，记者看到小林和小徐结伴从考点走出。两人是省实验中学东校区的高三学生，“6选3”选考的物理、化学、生物，接下来的4天将在省实验中学中心校区考试。“下午1点多就出发了，想早点来熟悉下情况。”小林说，在找考场的过程中，校园里有标识，也有老师引导，“环境不错，感觉很舒心。”

在山师附中考点，这里设置了两个考生通道。记者在现场看到，进入考点

内，有八个安检通道，考生需进行安检和体温监测。家住历城区的张女士中午便来到了山师附中考点。“这几天都要在这里考试，我们便带着孩子先熟悉一下周围环境，看看哪里有吃饭和休息的地方。”张女士说，孩子最近精神状态很好，自己倒有一点紧张，但是不能影响了孩子的发挥，自己要做好后勤工作，“希望孩子能发挥出应有的水平！”

## 陪同家长送上美好祝福

记者注意到，探访完考点的高三生自信从容，脸上洋溢着蓬勃朝气。在考点外，陪伴孩子来熟悉考场的家长，眼神里有期许，也有对孩子胸有成竹的信心。刘女士专门请了半天假来陪孩子熟悉考点。由于家住济南市舜玉北区，距离省实验中学考点有40分钟车程，她心里就盘算着，上午9点开考，8点就得到考点，7点就要从家出发，5点多就要起床给孩子准备早餐。“中午就不回家了，找地方陪孩子吃完饭休息一会儿，养足了精神，下午好好发挥。”

为让孩子高考期间更舒心，家长们一个比一个拼。家住汉峪金谷的张女士提前两周就在考点附近为儿子订好了宾

馆，从宾馆步行到考点仅需七八分钟。“我这孩子比较自律，上周六离校后，我本想让他在家多睡会儿，结果孩子还是和平常一样早起，说是不能乱了生物钟。”张女士介绍，儿子小许是济南中学东校区的一名高三学生，根据省招考院统一安排，他已经提前做好了48小时、24小时以内的核酸检测，“期待能旗开得胜。”

王女士也在考点外等待着自己的孩子。“女儿在济南一中上学，从小有个警察梦，想要考警校。”谈起自己的女儿，王女士满脸骄傲，“孩子从小就是课代表，希望她以平常心对待考试，尽力就好。”

根据山东省招考院统一安排，山东夏季高考分为国家统一高考和普通高中学业水平等级考试两部分。6月7日进行的国家统一高考使用全国统一命题试卷，其中语文考试时间150分钟，数学考试时间120分钟。6月8日上午不安排考试，下午将进行外语(笔试)，考试时长为100分钟。本次考试各考点将在封闭区入口和考场入口进行“两次安检”，考生应自觉配合接受检查，留足入场健康检测、身份验证和安检时间，合理安排交通工具并规划行程路线。

## “绿色护考”在行动 全省按下“静音键”

记者 李殷婷 实习生 胡方琦

6月6日下午，省政府新闻办召开新闻发布会，邀请省生态环境厅负责同志等解读《2021年山东省生态环境状况公报》。

中、高考临近，省生态环境厅已印发《关于开展中高考期间“绿色护考”行动的通知》，除按照新噪声法对各类噪声源进行严格管理外，还组织各市依法加强重点时段的噪声污染防治工作，特别是针对中高考期间的噪声扰民投诉，进一步强化部门协同和信息共享，第一时间调查处理解决有关问题，为广大考生提供安静舒适的学习、考试和休息环境。目前，各市均发布了中高考期间噪声管控工作公告或通知。

## 保障高考生顺畅通行 我省四市错峰上班

记者 李楠楠 巩悦悦

为创造良好的高考交通环境，确保考生准时安全到达考点，烟台市发布通知，在芝罘区、福山区等市内七区办公的机关事业单位(保障城市正常运转和服务高考相关单位以及便民服务窗口岗位除外)原则上实行错峰上班，6月7日、9日、10日上午上班时间推迟到9:30，其他时间不变。

枣庄市招生考试委员会发布通告称，为创造良好的交通环境，枣庄市各级机关事业单位实行错峰上班，6月7日至10日上午上班时间临时调整为9:30。菏泽市主城区各机关事业单位高考期间原则上实行错峰上班，6月7日至6月10日上午上班时间推迟到9:30。此外，潍坊市区内6月7日实行错峰上班，上午上班时间推迟到9:30。

# 扩建曲师学府，再续曲园荣光 曲阜师范大学曲阜校区扩建项目即将竣工

记者 康岩 晋森 见习记者 陈睿潇

## 开创“校企联合”先河 成立济宁首个项目公司

6月5日，记者走进曲阜师范大学扩建新校区，便看到主次有序、层层递进的院落群式的校区楼，古色古香且大气磅礴。“圣地学府，斯文在兹，礼乐相成、儒学胜景，这是曲师大扩建项目的规划定位。”项目相关负责人李晖告诉记者，5月31日，项目组织五方责任主体及质量监督部门共同对公寓楼进行验收，下一步将开启竣工验收模式，对17栋单体建筑分批逐个进行验收，为项目顺利交付打下坚实基础。

“曲师大扩建项目是由山东省教育厅和济宁市人民政府合作共建，济宁城投具体实施。”李晖介绍，2020年2月，扩建项目被省政府列入2020年省重大建设项目，这是目前济宁市唯一一个“校企联合”成立项目公司来建学校的。

曲阜师范大学是一所拥有67年办学历史的山东省重点大学，曲师大扩建项目着眼未来，是一项建设百年名校的宏大工程，也是曲阜师范大学发展史上又一个崭新的里程碑。

## 明清古建筑风格新颖 院落群展现礼乐教化

“当代精品，未来遗产，百年学府，儒学

6月10日，曲阜师范大学曲阜校区扩建项目(简称曲师大扩建项目)即将迎来开工仪式。自2020年3月26日开工，项目建设总时长历经两年零三个月。

据介绍，曲师大扩建项目共建成五大功能区，分别为教学区、学生生活区、儒学研究中心、音乐学院和美术学院区、体育休闲区。曲阜师范大学扩建新校区将在9月份正式投入使用。

胜景。曲阜师范大学新校区设计，力求在规划合理、功能完善、环境宜人的基础上，重点体现孔子思想、儒学文化的深厚内涵。”曲师大扩建项目工程师陈旭表示，曲师大扩建校区的规划是通过对空间环境的精巧编排，在校区规划中呈现“礼乐教化”的儒家思想，使曲阜师范大学成为传统文化的生动载体，滋养未来人才，培养君子风范。

“中正无邪，是礼的本质。”陈旭介绍，校区规划以主次有序、层层递进的院落空间作为新校区的主轴线，通过方正、对称的布局，庄重、醇厚的形式，中庸、和谐的意蕴，体现“礼者，天地之序也”，“远近和合，是

乐的功能”。一条宛如锦带，如飘如拂的环形绿带将成为新校区的重要景观。时收时放、蜿蜒曲折的形态，林木扶疏，古朴多姿的景致，智者乐水、仁者乐山的意境，整个建筑的规划旨在传达“乐者，天地之和也”。

“明清时期的榫卯结构种类已达数百种，匠人技艺高超，大家最熟悉的便是紫禁城，这条环板开光内透雕卷草纹饱满，线条流畅，遒劲有力，扇心为方格纹，简洁朴素大方。”陈旭表示，他们也采用现代技术来模仿这种古代风格，力求实现传统建筑形制的当代演绎。根据建筑单体设计方案，该项目主要建筑形式是以明清古建筑悬山顶为原型的新中式悬山顶。曲师大新校区的悬山顶体现了悬山顶



新校区最大的主体建筑多功能图书馆正在进行外墙装饰。记者 康岩 摄

特有的博风、五花山墙的意向，屋檐下则采用木色构件表现斗拱的韵味。

## 选材用料严格又细致 以获得“鲁班奖”为目标

采访时，工作人员正在对舞蹈间和篮球场的地板进行选材。“我们对所有的用材都是层层把关，先由施工单位交到监理方检测基础标准和参数，严格检查出场检测报告，并且对用料进行多次抽检。”曲师大扩建项目工作人员王宁说。

在建设过程中，济宁城投组织抽调精干队伍，项目部全体人员战酷暑，斗严寒，保质保量完成项目施工建设。“曲师大扩建项目成功承办了全国桩基施工观摩会，并获得山东省安全文明标准化示范工地、国家级安全文明标准化示范工地等多项荣誉。”李晖告诉记者，曲师大扩建项目建设初期，集团上下就明确了严格保质保量，争取荣获“鲁班奖”的奋斗目标。

曲阜师范大学曲阜校区的扩建，不仅是大学自身发展的关键契机，也将是曲阜市城市与文化建设历史上的重彩华章。在国家文化发展战略下，成为当代儒学复兴的殿堂。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:颜莉